

## **В кантоне Во обидели аутистов? | On fait mal aux autistes dans le canton de Vaud ?**

Auteur: Надежда Сикорская, [Лозанна](#) , 29.03.2018.



(DR)

Медицинское учреждение Cité du Genévrier обвиняется в жестоком обращении с молодыми аутистами. Официальная жалоба, поданная еще в 2016 году, стала достоянием общественности благодаря телерадиовещательной компании RTS. А нам сразу сразу вспомнилась сцена с Юродивым из оперы «Борис Годунов».

|

Une institution vaudoise Cité du Genévrier est accusée de maltraitance sur ses jeunes résidents. La plainte des familles a été rendue public par RTS. Ca fait penser à la scène avec le Fou de l'opéra «Boris Godounov».

On fait mal aux autistes dans le canton de Vaud ?

Начнем с исторического отступления. 1 июля 1899 года, из уважения к моральным, философским и религиозным ценностям, доминировавшим в конце 19 века, сестра Жюли Хофманн создала небольшой семейный приют для тех, кого тогда называли «ранеными жизнью». Она назвала его Eben-Hézer, что на иврите означает «камень спасения» и отсылает к одной из строк Ветхого Завета.

Шли годы, приют рос, диверсифицировал свою деятельность, набирался профессионализма и из скромной квартиры в лозаннском квартале Валентин, где жила его основательница и два ее первых «пансионера», превратился в Фонд Eben-Hézer, опекающий сегодня более 500 человек в трех филиалах - Cité du Genévrier, Eben-Hézer в Лозанне и Home Salem.

Как конкретно это произошло? В 1969 году, читаем мы на сайте заведения, сестра Жюли приобрела участок в квартале Сен-Лежье, где было построено несколько зданий, предназначенных специально для приема детей - Детский городок. Двадцать лет спустя дети превратились во взрослых, а их резиденция была переименована в городок Женеврие, распахнувший двери в 2011 году близ Вева после серьезного ремонта.

Именно Женеврие, заведение для людей с умственными недостатками, и стало объектом жалобы, поданной еще в 2016 году членами семей содержащихся в нем аутистов. Журналист RTS Бастьен Конфина встретился с представителями пяти из шести семей, воззвавших к правосудию и повторивших под запись обвинения в адрес учреждения в связи с жестоким обращением с молодыми людьми, которым тогда - а речь идет о 2013-2016 годах - было от 20 до 35 лет и которые были объединены в группу, специализирующуюся на проблемах аутизма. Эта группа, названная Баобаб, была распущена в прошлом году.

Обвинения выдвинуты различные. Одна семья упоминает резкое увеличение доз нейрорептиков (транквилизаторов), предписанное местным психиатром, что имело радикальные последствия для состояния молодого человека. «Это была настоящая химическая смирительная рубашка. Да, спокоен он был», - поделилась его мать.

Высказывались также серьезные претензии к гигиене: грязные зубы и запах невымытого тела подопечных, следы кала в грязной комнате. Согласно другому свидетельству, один из резидентов, сделавший в штаты по большому, оставался в таком виде в течение нескольких часов, а его мать регулярно обнаруживала на его руках синяки. По мнению этих семей, не вызывает сомнений тот факт, что часть воспитателей не обладает профессиональной подготовкой, необходимой для ухода за молодыми людьми с такими сложными особенностями.

Интересно, что о подобных вопиющих фактах сообщили и некоторые воспитатели, оправившие родителям анонимное письмо в октябре 2015 года. В нем говорилось, что некоторые сотрудники бьют резидентов, оставляют их в экскрементах, которые те порой едят (!), или просто в комнатах без всяких занятий в течение многих часов.

Короче, вспомните «Пролетая над гнездом кукушки» и содрогнитесь!

Все эти обвинения были предъявлены администрации, которая ответила уголовным иском за клевету. На том дело тогда и кончилось, так как проведенное расследование не позволило установить авторов письма и проверить приведенные в нем факты.

Ассоциация «Аутизм в Романдской Швейцарии» (Autisme Suisse romande), представляющая интересы семей, сожалеет, что были заслушаны жалобы лишь одного из родителей и что комиссия не выезжала на место, даже если понятно, что сами аутисты свидетельствовать не могут.

Что будет дальше? На настоящий момент кантон Во, финансирующий это учреждение на уровне 95% его бюджета, ожидает выводов возобновленного расследования. По словам Пьера-Ива Майара, госсекретаря по вопросам здравоохранения, если факты подтвердятся, власти могут отозвать у директора разрешение на управление заведением, а то вовсе на его эксплуатацию.

Ситуация должна проясниться к середине апреля. Тем временем три резидента были переведены в другое учреждение, что удовлетворило их родителей. Еще два молодых человека по-прежнему находятся в Сен-Лежье. Директор приюта Эрик Хаберкорн все обвинения отвергает, хоть и признает наличие непрофессиональных сотрудников.

Подождем, чем закончится эта история. Мы уверены, что те из читателей, кто когда-нибудь сталкивался с аутистами – не из «Человека дождя», а скорее из фильма [Любови Аркус](#), – наверняка согласятся, что это – особые люди, со своими странностями, которые порой – ярко выраженные способности. Да, для общения с ними требуется бездна терпения и нервы могут иногда сдавать, но обидеть аутиста, поднять руку на «блаженного» – такое просто невозможно себе представить.

Сайт заведения украшает лозунг "Счастье по-другому". Надеемся, что кому-то оно улыбнется и в Женеве.

[Женева](#)

---

**Source URL:** <https://nashagazeta.ch/news/sante/v-kantone-vo-obideli-autistov>